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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 27 Μαΐου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Μέρος  των  Ιερών  Λειψάνων  του  Οσίου  βρίσκονται  στον
ρωμαιοκαθολικό Καθεδρικό Ναό του Ντάραμ Βρεττανίας.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Όσιος Bede (Βεδέας) γεννήθηκε στη Νορθμπρία της Αγγλίας το 673 μ.Χ. Σε ηλικία επτά
ετών εισήλθε στη μονή του Γιάρροου, όπου σπούδασε και παρέμεινε καθ' όλο τον βίο του,
χωρίς ποτέ να απομακρυνθεί από τα όρια αυτής. Όπως εξάγεται από τα συγγράμματά του
και από άλλες μαρτυρίες, ανάλωσε τον βίο του και όλη την ενεργητικότητά του στην μελέτη
των  Αγίων  Γραφών,  στην  ακριβή  τήρηση  των  Κανόνων  της  μοναχικής  πολιτείας,  τη
διδασκαλία και τη συγγραφή. Οι θεολογικές του εργασίες,  κυρίως ερμηνευτικές,  ήσαν
εμβριθείς  και  εξετιμώντο  πολύ,  αλλά  ο  Όσιος  Βεδέας  κατέστη  περίφημος  κυρίως  ως
ιστορικός. Το υπό τον τίτλο «Ιστορία της Εκκλησίας της Αγγλίας και του Αγγλικού λαού»
έργο  του,  είναι  η  σπουδαιότερη  πηγή  για  την  πριν  από  αυτόν  ιστορική  περίοδο  της
Βρετανίας  και  της  Εκκλησίας  αυτής.  Συνέθεσε,  επίσης,  ύμνους  και  άλλα  ποιήματα,
επιστολές,  διάφορες  ομιλίες  και  συνέθεσε το  «Μικρόν Μαρτυρολόγιον» με  ιστορικές
σημειώσεις.

Ο  Όσιος  Bede  ήταν  ο  πρώτος,  ο  οποίος  συνέγραψε  στην  αγγλική  γλώσσα.  Εκτός  των
προσόντων του αυτών ήταν προ πάντων άνθρωπος του Θεού, ευλαβής, ταπεινός, αγνός
στην ψυχή και το σώμα.

Την τελευταία ημέρα της ζωής του, όταν πλέον είχε εντελώς εξαντληθεί, ένας από τους
μαθητές  του,  του υπενθύμισε ότι  απομένει  το  τελευταίο κεφάλαιο του Ιωάννου προς
ερμηνεία. «Γράφε, τέκνον μου», είπε ο Όσιος και άρχισε να υπαγορεύει. Όταν το κεφάλαιο
τελείωσε, ο ετοιμοθάνατος αδελφός αποχαιρέτησε όλους τους μοναχούς, στους οποίους
διένειμε μικρά δώρα ως ευλογία, στράφηκε προς το ναό, όπου καθημερινά προσευχόταν
επί εξήντα συναπτά έτη, πρόφερε τους λόγους «Δόξα τῷ Πατρὶ καὶ τῷ Υἱῷ καὶ τῷ Ἁγίῳ
Πνεύματι» και παρέδωσε το πνεύμα του στα χέρια του Θεού το 735 μ.Χ.
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Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Cuthbert1.
Αγία Hilda2.
Σύναξη των εν Σκωτία διαλαμψάντων Αγίων3.
Άγιος Οσγουΐνος4.
Άγιος Αναστάσιος ο Πέρσης ο Οσιομάρτυρας5.
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